



习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港 蔡奇出席汇报会

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各有关方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他指出，党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各有关方面要精心准备，确保平稳有序。

习近平强调，建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇，全面落实海南自由贸易港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，解放思想、改革创新，分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放，进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放，更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制，为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革，优化政务服务，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，高标准建设海南自由贸易港，主要目的是促进海南高质量发展，助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划，紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位，全面提高海南经济社会发展水平。着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系，推动主导产业优化升级，促进科技创新和产业创新深度融合，努力在发展新质生产力上取得新突破。加强同粤港澳大湾区联动发展，深化同京津冀、长三角、长江经济带等区域合作，深度融入共建“一带一路”，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势，要守护好这份家底，坚持陆海统筹，持续抓好突出环境问题整治，高质量建设国家生态文明试验区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。



11月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

三角、长江经济带等区域合作，深度融入共建“一带一路”，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势，要守护好这份家底，坚持陆海统筹，持续抓好突出环境问题整治，高质量建设国家生态文明试验区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。

习近平强调，越是扩大开放，越要统筹发

展和安全，牢牢守住安全底线。要科学有序安排开放节奏和进度，加强风险识别和防范，稳扎稳打、步步为营。

习近平指出，要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党，巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，努力营造风清气正的政治生态。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要引导各级干部在遵规守纪前

提下敢于担当、善于作为，用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

习近平强调，当前海南要紧盯“海鸥”台风走势，完善有关措施，切实做好防范和应急处置工作，确保把损失降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关部门、海南省负责同志参加汇报会。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体见习记者李萌）11月5日，随着瑞丰变电站2号主变带负荷、保护、相量测试全部合格，宁国运中宁徐套100万千瓦风光同场复合项目光伏区倒送电一次成功，项目即将正式并网发电。

作为宁夏首批绿电园区重点工程，该项目总投资32.7亿元，总装机容量达1000兆瓦，涵盖850兆瓦光伏、150兆瓦风电两大板块。项目于今年6月4日开工，不到150天即完成光伏区核心建设任务，刷新宁夏同类型新能源项目建设速度纪录。光伏厂区选址于8万余亩复杂山地，且被砂砾地分割为549个小地块，施工组织难度远超平原项目。3000名建设者以“挂图作战”的攻坚劲头逐项突破：10天完成临时营地搭建，让建设者在戈壁滩安下“家”；28天打通100公里施工便道；39天完成近43万根管桩施工；74天完成4.3万组支架、118万块光伏板安装；56天架通35.4公里架空线、立起145座铁塔；63天完成升压站土建与设备安装；90天实现具备倒送电条件。每个节点都彰显着新能源建设的“宁夏速度”。

目前，项目光伏区已进入并网倒计时，风电部分正开展设计优化与微观选址工作，计划于2026年3月中旬开工，同年6月底实现并网。项目全面建成投产后，年上网电量将超18.82亿千瓦时，每年可减少二氧化碳排放158万吨。



包银高铁全线开通进入倒计时

11月6日9时26分，DJ55102次试验列车从惠农南站驶出开往内蒙古。包银高铁包头至惠农段进行运行试验，意味着全线开通运营进入倒计时。

包银高铁全程

519公里，届时原来6小时的车程将缩短至3

小时以内。

本报记者 王晓龙

实习生 付冰 摄

把全会精神转化为奋斗动力 坚决打赢过渡期收官战 陈雍赴西吉县宣讲党的二十届四中全会精神 调研督导考核评估问题整改

本报讯（记者 马越）11月4日至5日，自治区政协副主席陈雍带队赴西吉县宣讲党的二十届四中全会精神，调研督导考核评估问题整改落实情况，走访慰问困难群众。自治区财政、教育、人社、农业农村等部门参加。

陈雍一行来到新营乡二府营村、吉强镇高同村、硝河乡关庄村、兴隆镇卫生院等地，围绕扶贫资产管理权确权、驻村帮扶责任落实，“雨露计划”数据填报、残疾儿童送教上门、先诊疗后付费政策落实等重点工作，仔细查阅台账资料，与当地干部、驻村工作队及卫生院负责人深入交流，举一反三查摆工作短板。在9户监测户及困难残疾人家中，陈雍

查看困难家庭明白卡，详细询问家庭收支、帮扶政策享受及生活满意度等情况。他说，要坚定自觉用党的二十届四中全会精神统一思想和行动，按照自治区党委部署要求，聚焦核心指标，实打实抓好问题整改，确保所有问题清仓见底。要进村入户、上门问需，一户一策，以“人到心到情到帮扶到”的实际行动提高群众满意度。

在新营乡红庄村、震湖乡河滩村地质灾害避险搬迁点，看到一排排崭新民居错落而起，村民家中供水、供电、取暖设施一应俱全，陈雍非常高兴，叮嘱当地干部持续推进后续帮扶措施，全力保障群众搬得出、稳得住、能致富，把牵着群众安危、连着百姓冷暖的避险搬迁工程打造成群众满意的民心工程、德政工程、安全工程。

在听取西吉县产业发展和重大项目汇报后，陈雍说，要把全会精神转化为奋斗动力，谋准谋实重大项目，做深做细前期工作，为实现西吉县“十五五”良好开局夯实基础。要充分发挥政协优势作用，聚焦群众急难愁盼，深入协商建言，助力当地因地制宜发展好联农带农富民产业。

调研中，陈雍专程赴同心县王团镇，看望慰问因公牺牲民警杨园林家属。

自治区政协副主席许宁参加。

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑，祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出，中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来，两国关系高水平发展，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上相互支持，各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展，愿同哈桑总统一道努力，落实好中非合作论坛北京峰会成果，推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺就中萨建交50周年互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电，庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出，中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建

交半个世纪以来，两国始终相互尊重、平等相待，坚定支持对方维护国家独立和主权，双方政治互信不断深化，互利合作成果丰硕，人文交流持续拓展，增进了两国人民福祉。

（下转第二版）

● 银川市、石嘴山市、青铜峡市获得第三批全国法治政府建设示范命名，创率居西部省区第一位

● 对涉全国统一大市场建设的116件规章和251件规范性文件开展专项清理，依法破除制度壁垒和政策堵点

● 全覆盖推行“亮码入企”检查，年度涉企行政检查计划压缩37.8%、检查频次下降40%

本报记者
陈瑶
马忠

宁夏全力打造人民满意的法治政府

近日，第三批“全国法治政府建设示范地区”名单揭晓，银川市、石嘴山市、青铜峡市入选，创率已达100%，位居西部省区第一位。作为检验各地法治建设成效的重要标尺，此次在国家级示范创建活动上实现新突破，是我区持续推动法治政府建设提升工程走深走实、努力建设人民满意的法治政府的一个鲜明例证。

良法善治，立法先行。近年来，我区坚持把“人民”二字落实到法治体系建设全过程，加快实施法治政府建设提升工程，持续推进“八大提升行动”，深化府院、府检联动机制，规范行政决策程序、行政执法行为，不断提高依法行政能力和水平，为群众提供更加优质、公平可及的公共服务。

人民群众最关心最直接的权益，如何最有保障？以立法的形式进行回应。11月1日起，我区新修订的《宁夏回族自治区供热条例》《宁夏回族自治区慈善事业促进条例》等开始施行。据了解，我区已审查办理政府立法项目47件，完成率达121%；对涉全国统一大市场的116件规章和251件规范性文件开展专项清理，依法破除制度壁垒和政策堵点。同时，连续6年编制自治区政府重大行政决策事项目录，区市县三级政府公布重大行政决策事项132项，持续推进各级政府依法决策、依法办事。

立法的成效，在石嘴山市的蝶变中得到极致展现。这座因煤而兴的城市，面对产业转型困境，将立法焦点对准独特的工业遗产资源，出台《石嘴山市工业遗产保护与利用条例》等地方性法规，将18处工业遗产纳入重点保护名录，创新推动工业遗产保护与城市转型、文旅融合深度绑定。如今，大武口工业遗址公园、石炭井工业文旅影视小镇等成为热门地标，吸引了数十部影视作品取景，昔日沉寂的厂房矿井转化为城市发展新动能。

法治是最好的营商环境。聚焦规范化抓执法，我区制定落实法治化保障“六个攻坚战”30条措施，扎实开展规范涉企行政执法专项行动，全面推行综合查一次、综合监管一件事等监管执法创新，全覆盖推行“亮码入企”检查，年度涉企行政检查计划压缩37.8%，检查频次下降40%，执法问题发现率提高35%，企业测评满意度达100%。在全国率先建立涉企行政执法诉求沟通机制，创新建立“行政执法监督企业联系点”，协调解决各类执法问题150多项，有效提升企业法治获得感。

（下转第二版）

宁夏新增两家“国字号”绿色数据中心

本报讯（记者 丁建峰）11月6日，记者从自治区工业和信息化厅获悉，宁夏誉成云创数据投资有限公司美利云中卫数据中心C1机房、中卫浩云嘉盛科技有限公司浩云中卫2号数据中心入选国家绿色数据中心名单。截至目前，我区已有5家数据中心入选国家绿色数据中心名单，占已建成大型、超大型数据中心的一半。

2013年以来，在自治区党委、政府的大力支持下，中卫市先后引进数据中心企业26家，建成运营亚马逊、美利云、中国电信、中国移动、中国联通等9个数据中心产业园，累计投资超过500亿元，引进培育美团、航天驭星等数字经济企业450余家，形成了规模化全国首批“万卡+”智算基地。目前已安装机架18万架，算力达10.6PFlops，智算规模在全国十大集群中排名第三，算力质效指数排名全国第四、西部第一，绿色算力发展指数位居全国第二，算力载体节能性评估位列全国第一，已成为基础电信运营商、云服务提供商、人工智能及相关企业的共同选择。

“下一步，自治区工业和信息化厅将同中卫市，按照自治区‘10+6’产业体系布局，将数字信息产业作为重点发展的特色优势产业，按照大规划、大基地、大融合、大发展部署，全力实施基础设施提升、算力供给倍增、数实融合赋能、全产业链联动发展、安全保障升级五大行动，全力打造‘中国绿色算力之都’。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍，力争到2027年，全区算力规模达到72万PFlops，数字信息产业产值达到500亿元。



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 杨学农 袁其云 本版首席编辑 房名名 版式设计 马小平 ●